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1. (6 punti) Calcolare

1 1
lim z® — .
z—0+ <log(2x +V1+a?) log(1 + 2:1:))

(scrivere uno svolgimento completo)




2. (8 punti) Sia f(x) = 2 artg (ail) +x

(a) Determinare l'insieme di definizione di f.................coooiiiia.L.

(¢) Eventuali asintoti ... .......o.iuiiiu i

(d) Derivata prima ..........c..coovuiiniininena..
(e) Estremanti ..............c.oooiiiia..

(f) Disegnare un grafico qualitativo

(g) Stabilire al variare del parametro a € R il numero di soluzioni dell’equazione f(x) = a

sta.



3. (6 punti) Sia
1+log(1l + 22 + z%) 9
= — X

(@) e

(a) Determinare la derivata f®)(0)....................oooas.
(b) Stabilire la natura del punto x = 0 (barrare la risposta esatta)

i. x =0 ¢ punto di minimo locale ma non globale;
ii. x = 0 ¢ punto di massimo locale ma non globale;
iii. £ =0 & punto di minimo globale;

iv. = 0 & punto di massimo globale;

v. x = 0 & punto di flesso.
4. (6 punti) Sia data
*i (2—Ja)"
= nlogn
Stabilire per quali valori di a@ € R la serie converge assolutamente e per quali converge
semplicemente. (scrivere uno svolgimento completo)



5. (6 punti) Sia f : (—00,2) — R definita come

(x —1)2
o) = { osme) + 1 z€(1,2)
ar +b <1

(a) Per quali valori dei parametri reali a e b la funzione f & continua in 2z = 1?7

Questo esercizio verra valutato solo se i precedenti sono stati tutti svolti in modo corretto.
(BONUS 2 punti) Dimostrare o confutare la seguente affermazione
Sia f : R — R derivabile. Se f'(0)- f'(1) = —1, esiste xg € (0,1) tale che f'(x¢) = 0.



